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While seniors express more confidence in their financial stability than in years past, many are concerned their savings 
and income will be sufficient to last the rest of their lives. 

TODAY 

TOMORROW AND BEYOND 

In the next five to 10 years, seniors nationally expect 
their financial situation to… 

59% Stay the Same 

Get Better 

Get Worse 20% 

20% 

Compared with 
previous years, more 

seniors say it is easy to 
pay their monthly 
living expenses.  

Easy to pay monthly living 
expenses 

49 percent of seniors 

are concerned their savings 
and income will  be sufficient 
to last the rest of their lives. 

Many seniors express concern about future expenses, 
including those associated with long-term care. 

64 percent 
of seniors expect 
health care costs 
to increase over 

the next five to 10 
years. 

41 percent of 

seniors are concerned 
about being able to 

afford a licensed 
caregiver. 

39 percent 
of seniors are 

concerned 
about being 

able to afford a 
nursing home. 

SENIORS AND FINANCIAL CONCERNS 
According to the results of the 2014 United States of Aging survey, while seniors express 
more confidence in their financial stability than in years past, many are concerned their 

savings and income will be sufficient to last the rest of their lives. 

The United States of Aging Survey is an annual survey conducted by the National Association of Area Agencies on Aging, National 
Council on Aging, UnitedHealthcare and USA TODAY.  For complete survey results, visit ncoa.org/UnitedStatesofAging  
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